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Κύριε Επίτροπε, 

Αγαπητοί Συνάδελφοι Υπουργοί, 

Αξιότιµοι Φίλοι Προσκεκληµένοι,  

Κυρίες και Κύριοι, 

 

Είµαι εξαιρετικά ευτυχής, που µου δίνεται η ευκαιρία, από τις πρώτες κιόλας 

µέρες της ανάληψης των καθηκόντων µου ως Υπουργός Ανάπτυξης στη νέα 

Κυβέρνηση, να σας καλωσορίσω  στη σηµερινή µας συνάντηση για την 

προώθηση των επενδύσεων στα πλαίσια της Ενεργειακής Κοινότητας.  

 

Ο σύγχρονος κόσµος αναπτύσσεται σε ένα σύνθετο πολιτικό, οικονοµικό και 

ενεργειακό περιβάλλον. Η παγκοσµιότητα των αγορών, η αύξηση των 

ρυθµών οικονοµικής ανάπτυξης, η άνοδος του βιοτικού επιπέδου, η 

απελευθέρωση των αγορών και οι ραγδαίες τεχνολογικές εξελίξεις έχουν ως 

αποτέλεσµα την αύξηση της κατανάλωσης ενεργειακών πόρων και τη 

διαµόρφωση ενός νέου τοπίου.  

 

Απέναντι σε αυτά τα νέα δεδοµένα δεν πρέπει να κρατήσουµε µια στάση 

φόβου και άµυνας.  Αντίθετα πρέπει να τα θεωρήσουµε ως ευκαιρίες που 

προσφέρουν νέα πεδία δράσεων και συνεργασιών. Γι αυτό και είναι 

ενθαρρυντικό ότι τα κόστη µεταφοράς, η ασφάλεια της τροφοδοσίας, οι 

εναλλακτικές πηγές προµήθειας των διαύλων διέλευσης, βρίσκονται στην 

κορυφή της ατζέντας κυβερνήσεων και υπερεθνικών οργανισµών.   

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ο Πρόεδρος Μπαρόζο και ο αρµόδιος Επίτροπος κ. 

Πίµπαλγκς, έχουν δροµολογήσει σηµαντικές πρωτοβουλίες για τη 

διαµόρφωση µιας νέας ενεργειακής στρατηγικής, που στόχο έχει να δώσει 

απαντήσεις όχι µόνο στις σηµερινές, αλλά και στις µελλοντικές ανάγκες. 

 

Στην ίδια κατεύθυνση, ο τοµέας της ενέργειας ήταν και συνεχίζει να είναι στην 

κορυφή των προτεραιοτήτων της ελληνικής κυβέρνησης και του 

πρωθυπουργού µας Κώστα Καραµανλή. Απόδειξη ότι η πολιτική µας τα 

τελευταία χρόνια έδωσε µια νέα πνοή στον τοµέα της ενέργειας και η Ελλάδα 

δείχνει, και µπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι θα συνεχίσει να δείχνει,  τον 

καλύτερό της εαυτό σε πρωτοβουλίες συνεργασιών µεγάλης κλίµακας.    

 

Πιστεύουµε στη θετική δύναµη της συνεργασίας µε αµοιβαία οφέλη για όλα τα 

συµβαλλόµενα µέρη. Πιστεύουµε στην αξία  υπερεθνικών προσεγγίσεων  και 

επιδιώξεων για: 

 απρόσκοπτη και ασφαλή ροή του ενεργειακού εφοδιασµού,  

 επενδύσεις σε υποδοµές και παραγωγική ικανότητα,  

 µεγαλύτερη  ευαισθησία έναντι του περιβάλλοντος και των κλιµατικών 

αλλαγών. 

 

Η συνθήκη για την Ενεργειακή Κοινότητα Ν.Α. Ευρώπης – µετά την ιστορική 

υπογραφή της στην Αθήνα τον Οκτώβριο του 2005 – και την έναρξη ισχύος 

της τον Ιούλιο του 2006, καλείται µε τη σηµερινή συνάντηση να 

σηµατοδοτήσει την προώθηση των έργων των ενεργειακών υποδοµών και 

των µεταρρυθµίσεων στις αγορές ενέργειας της περιοχής της Ν.Α. Ευρώπης 

µέσω της προσέλκυσης επενδύσεων στην περιοχή αυτή. 

 

Η σηµερινή ∆ιάσκεψη, πιστεύω ότι θα βοηθήσει να υπερνικηθούν εµπόδια και 

αντιξοότητες ώστε  να δοθεί το εναρκτήριο λάκτισµα για την περαιτέρω 

ενίσχυση και διευκόλυνση των επενδύσεων στις ενεργειακές υποδοµές και εν 

γένει στα ενεργειακά προγράµµατα της περιοχής µας. 

 

Οι ενεργειακές διασυνδέσεις της χώρας µας µε τον ευρύτερο περίγυρό µας 

δεν είναι σηµαία ευκαιρίας. Είναι στρατηγική επιλογή και σταθερή 
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προτεραιότητα. Έτσι άλλωστε προέκυψε και η διαδικασία των Αθηνών 

(Athens Process) που γνωρίζουµε καλά όλοι ότι υπήρξε ο πρόδροµος της 

δηµιουργίας της Ενεργειακής Κοινότητας.  

 

Επενδύουµε µε όραµα και πρόγραµµα στην επιτυχία της Ενεργειακής 

Κοινότητας. ∆ιότι αναβαθµίζει το στρατηγικό ρόλο της περιοχής και ενισχύει 

τις δυνατότητες των χώρων της Ν.Α. Ευρώπης να αποτελέσουν δίαυλους 

µεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, φυσικού αερίου και πετρελαίου. 

 

Στη χώρα µας, το τελευταίο διάστηµα έχουν προωθηθεί µεγάλα ενεργειακά 

έργα διασύνδεσης, όπως: 

 

 Η ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού 

αερίου, έργο του οποίου η λειτουργία αναµένεται να ξεκινήσει µέσα στο 

επόµενο διάστηµα και µάλιστα µε πανηγυρική έναρξη, µε την παρουσία 

του Έλληνα πρωθυπουργού Κώστα Καραµανλή και του Τούρκου 

οµολόγου του κ. Ταγίπ Ερντογάν. 

 Η προώθηση του Ελληνο-ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου. 

Συγκεκριµένα, µε την υπογραφή της τριµερούς συµφωνίας Ελλάδας – 

Τουρκίας – Ιταλίας στις 26 Ιουλίου, στη Ρώµη, γίνεται πραγµατικότητα 

ο νότιος διάδροµος µεταφοράς φυσικού αερίου που από τις πηγές της 

Κασπίας µέσω Τουρκίας – Ελλάδας – Ιταλίας θα κατευθύνεται προς τις 

αγορές της ∆ύσης. 

 Επιτρέψτε µου, επίσης, να αναφέρω την ιδιαίτερα σηµαντική 

ανακοίνωση του Πρωθυπουργού µας και του Ρώσου Πρωθυπουργού 

τον Ιούνιο στη Κωνσταντινούπολη για το νέο έργο αγωγού µεταφοράς 

(South Stream) φυσικού αερίου από Ρωσία µέσω Βουλγαρίας (Burgas) 

προς Ελλάδα. 

 Επίσης, στον τοµέα πετρελαίου, υπογράφηκε τον Μάρτιο του 2007 η 

τριµερής διακρατική συµφωνία για την έναρξη κατασκευής του αγωγού 

πετρελαίου Burgas – Αλεξανδρούπολη. 

 

Με τα έργα αυτά εξασφαλίζεται η µεγαλύτερη ασφάλεια ενεργειακού 

εφοδιασµού στην ευρύτερη περιοχή, µέσω της διαφοροποίησης των πηγών 
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ενέργειας και ταυτόχρονα αποκτά η χώρα µας αλλά και όλες οι χώρες της 

περιοχής µας νέο αναπτυξιακό ρόλο, αφού καθίστανται δίαυλοι µεταφοράς 

ενεργειακών πόρων και αξιόπιστα κέντρα διαµετακόµισης ενέργειας.  

 

Τέλος, η χώρα µας έχει συνάψει µια σειρά διακρατικών συµφωνιών για 

συνεργασία στον ενεργειακό τοµέα, όπως πρόσφατα, µε το Αζερµπαϊτζάν, 

επίσης µε την Αίγυπτο, την Αλβανία και την Τουρκία.  

 

Συνοψίζοντας, θέλω να τονίσω, άλλη µια φορά, τη σηµασία της Ενεργειακής 

Κοινότητας και της Συνθήκης Ν.Α. Ευρώπης: 

 

Α) Για τη δηµιουργία µιας µεγάλης Ευρωπαϊκής Αγοράς που καλείται µέσα 

στα επόµενα χρόνια να προωθήσει επενδύσεις άνω των 25 δις ευρώ, στους 

τοµείς φυσικού αερίου και ηλεκτρισµού, 

 

Επενδύσεις που θα συµβάλλουν στην πρόοδο των χωρών και των λαών της 

περιοχής, στην επίτευξη υψηλών ρυθµών ανάπτυξης και την ενίσχυση των 

οικονοµιών τους ώστε να προσεγγίσουν τα µέσα κοινοτικά επίπεδα. 

 

Β) Με τη δηµιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας τερµατίστηκε η περίοδος της 

γεωγραφικής αποµόνωσης της χώρας µας από την υπόλοιπη Ευρωπαϊκή 

οικογένεια. 

Η  χώρα µας είναι το πλέον παλαιότερο µέλος της Ευρωπαϊκής Οικογένειας σ’ 

αυτή την Κοινότητα και αισθανόµαστε ιδιαίτερη ικανοποίηση που και άλλες 

χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, βαδίζουν προς την κατεύθυνση αυτή, όπως 

πρόσφατα είχαµε την προσχώρηση της Ρουµανίας και της Βουλγαρίας. 

Σταθερή θέση µας βέβαια παραµένει η προσχώρηση και της Τουρκίας στην 

Ενεργειακή Κοινότητα. 

Προσβλέπουµε επίσης στη διεύρυνση της Ενεργειακής Κοινότητας µε την 

προσχώρηση της Ουκρανίας, της Μολδαβίας και της Νορβηγίας, ενώ 

παράλληλα µας ενδιαφέρει η Ευρωµεσογειακή περιοχή. 

Ειδικά για την ευρωµεσογειακή προοπτική θέλω να τονίσω ότι συνεχίζοντας 

τη συστηµατική δουλειά του φίλου µου ∆ηµήτρη Σιούφα από τον οποίο και 

παρέλαβα την υπουργική σκυτάλη , θα στηρίξω κι εγώ µε όλες µου τις 
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δυνάµεις  την πρόταση που κατέθεσε µαζί µε τον Ιταλό οµόλογό του κ. 

Bersani, για µια ενεργειακή Κοινότητα στον Ευρω-µεσογειακό χώρο.   

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Στη νέα ενεργειακή εποχή η µεγάλη πρόκληση έχει όνοµα: Αξιοποίηση της 

ευκαιρίας. ∆ιαφορετικά, µια ευκαιρία που περνάει, χάνεται. Οι ευκαιρίες δεν 

έχουν τακτικά δροµολόγια. Ή τις προλαβαίνεις ή τις χάνεις. Είµαστε όλοι 

σήµερα εδώ για να αποδείξουµε ότι µπορούµε να κερδίσουµε τις ευκαιρίες για 

το ενεργειακό µας µέλλον, για την ανάπτυξη, την πρόοδο και τη σταθερότητα 

στην περιοχή µας. Είµαστε σήµερα εδώ για να επαναβεβαιώσουµε την ισχυρή 

βούλησή µας να συνεχίσουµε να εργαζόµαστε εντατικά για ένα σταθερό 

πλαίσιο στην αγορά ενέργειας µε βάση το κοινοτικό κεκτηµένο, ικανού να 

προσελκύει ανταγωνιστικές επενδύσεις µε θετικά πολλαπλασιαστικά οφέλη 

για τις οικονοµίες των χωρών µας. 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και εύχοµαι οι εργασίες και τα 

συµπεράσµατα του Συνεδρίου να µας φέρουν πιο κοντά στην επίτευξη των 

κοινών στόχων µας. 


